



Выходит  
с 1 мая 1918 года  
108-й год издания

# НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 39  
28477 12+

## ЦИТАТА НЕДЕЛИ



«Вчера в 7 часов 15 минут из акватории Белого моря фрегатом «Адмирал флота Советского Союза Горшков» в рамках лётных испытаний впервые выполнена стрельба гиперзвуковой крылатой ракетой «Циркон» по морской цели, расположенной в Баренцевом море. Задачи пуска выполнены. Стрельба признана успешной. Зафиксировано прямое попадание ракеты в цель. Дальность полёта ракеты составила 450 километров, максимальная высота – 28 километров. Время полёта – четыре с половиной минуты. Достигнута гиперзвуковая скорость свыше восьми Махов».

Валерий ГЕРАСИМОВ, Герой России, генерал армии, начальник Генерального штаба Вооружённых Сил – первый заместитель министра обороны Российской Федерации  
Из доклада Верховному Главнокомандующему Вооружёнными Силами Российской Федерации Президенту России Владимиру Путину 7 октября 2020 года

## УЧЕНИЕ



Этот «Ураган» сметает всё на своём пути

## ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



5 октября министр обороны России поздравил преподавателей и работников образовательных учреждений военного ведомства с Днём учителя.

«Быть педагогом – это призвание, нелёгкий и ответственный труд, который требует большой выдержки и полной самоотдачи, – говорится в поздравлении. – Всё это в полной мере присуще педагогам и наставникам образовательных организаций Минобороны России». Генерал армии Сергей Шойгу выразил уверенность, что система военного образования будет всегда славиться высоким качеством обучения и соответствовать требованиям завтрашнего дня.

\*\*\*

4 октября Космические войска России отметили свой профессиональный праздник.

В этот день в 1957 году в СССР было положено начало Космической эры – с космодрома Байконур был успешно запущен первый в истории человечества искусственный спутник Земли.

\*\*\*

1 октября в белорусском Бресте состоялась заседание Координационного комитета начальников связи вооружённых сил государств – участников Содружества независимых государств.

Заседание прошло под председательством врид начальника Главного управления связи ВС РФ генерал-лейтенанта Вадима Шамарина.

\*\*\*

В Санкт-Петербурге прошла итоговая проверка уровня физической подготовки офицеров Главного командования ВМФ.

За последние несколько лет отмечено значительное повышение уровня физической подготовленности офицеров. Результаты итоговой проверки будут доложены главному ВМФ адмиралу Николаю Евменову.

\*\*\*

Свыше 30 подразделений танковой армии Западного военного округа в ходе сдачи осенней проверки претендуют на присвоение им почётного наименования «Ударное».

К проверке привлечены мотострелковые, танковые, артиллерийские, инженерно-сапёрные роты и батальоны, подразделения радиационной, химической и биологической защиты, дислоцированные в Московской, Нижегородской, Смоленской, Ивановской, Ярославской областях.

По сообщениям Департамента информации и массовых коммуникаций МО РФ



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду

## СТИХИЯ НЕДЕЛИ

### Авиация ЗВО тушит пожары под Воронежем

Экипажи армейской авиации Ленинградской армии ВВС и ПВО Западного военного округа подключились к решению проблемы природных пожаров в Воронежской области.

Лётчики на вертолётах Ми-8 МТВ5-1 проводят разведку очагов пожаров. Также вместе с подразделениями экстренных служб участвуют в их тушении. Вертолёты Ми-8 оборудованы специальными водосливными устройствами ВСУ-5, рассчитанными на 5 тонн воды. Лётчики стараются максимально точно сбросить воду на очаги возгорания на высотах от 50 до 100 м в условиях сильной задымлённости местности. За первый день этой работы два вертолёта ЗВО произвели свыше 40 сбросов. Сброшено более 90 тонн воды.

Пресс-служба ЗВО



## ТАНКИ НА «КАЧЕЛЯХ»

Прошедшее на полигоне Мулино в Нижегородской области двустороннее учение танковой армии Западного военного округа стало площадкой для отработки экипажами боевых машин новых тактических приёмов. Речь – о проверенных в боевой обстановке в Сирии «карусели» и «качелях».

По замыслу учения, танковые и мотострелковые подразделения гвардейского объединения были подняты по тревоге. Под прикрытием ударных вертолётов Ми-24 «Крокодил», самоходной ствольной артиллерии САУ «Мста-С», реактивных систем залпового огня «Град» и «Ураган» они совершили марш, захватили плацдарм и уничтожили незаконное вооружённое формирование. Всего военнослужащие выполнили свыше двух тысяч огневых задач по уничтожению условного противника.

Для гарантированной победы над условными врагами экипажи танков Т-72Б3 и Т-80 использовали так называемые «карусель» и «качели». Смысл «карусели» заключается в том, что танковое подразделение ведёт в движении непрерывный фланговый обстрел неприятеля. Как правило, это происходит под прикрытием искусственных сооружений, например насыпного вала, или складок местности – скажем, неглубокого оврага. При этом боевые машины в определённый момент стремительно выдвигаются на рубеж открытия огня и так же быстро покидают его после выстрела. На смену им тут же приходят другие танки. Этот манёвр называется «качели». Он обычно деморализует противника, поскольку тот постоянно находится под огнём воздействием и не может точно знать, откуда в следующую минуту последует удар.



Т-80 идёт в атаку

Разведчики десантировались с вертолёта Ми-8



Хорошо натренированный экипаж выполняет все эти манёвры за считанные секунды и оказывается практически неуязвимым для противника: тот просто не успевает среагировать на неожиданный удар. Для ведения разведки, корректировки огня артиллерийских и танковых подразделений, а также оценки эффективности

поражения целей применялись комплексы беспилотных летательных аппаратов «Орлан-10» и «Элерон». Благодаря информации с беспилотников удавалось определить координаты целей с последующей передачей данных на пункты управления огнём артиллерийских подразделений.

Реактивная артиллерия наносила огневое поражение бронетехнике условного противника из более чем трёх десятков «Ураганов» и «Градов», уничтожив свыше 20 объектов на дальности свыше 20 км. В ходе выполнения задачи артиллерийские подразделения совершили огневой налёт и залпами реактивных установок уничтожили сосредоточенным огнём бронетехнику противника на опорных пунктах. При проведении огневой налёта РСЗО в течение 40 секунд обрушили на условного врага около 150 ракет, не оставив ему и единого шанса на восстановление боеспособности.

Также контроль с воздуха при помощи БПЛА позволил проверять время выхода техники в назначенные районы, следить за развёртыванием и выполнением учебно-боевых задач в режиме реального времени. Кроме того, беспилотники производили разведку и оценку радиационной, химической и биологической обстановки.

Ольга ВИНОКУРОВА  
Фото Константина Морозова  
Нижегородская обл.



Отработка новых приёмов стрельбы

## ЦИФРА НЕДЕЛИ

Более **200** взрывоопасных предметов разминировали в сентябре сапёры в Петербурге и Ленобласти

Эта работа проведена мобильными группами разминирования инженерно-сапёрного полка общевойсковой армии ЗВО.

Взрывоопасные предметы различного калибра были обнаружены в местах строительства объектов инфраструктуры, частных садовых участках и лесных массивах регионов. Ежедневно специалисты выполняли более 10 заявок.

Пресс-служба ЗВО



## ПРАЗДНИК НЕДЕЛИ

### Сухопутным войскам России – 470!

3 октября в музейном комплексе «Дорога памяти» у Главного храма Вооружённых Сил России в Подмосковье состоялось празднование 470-летия Сухопутных войск.



В Главном храме ВС РФ отслужили молебен, после которого состоялся крестный ход и чин открытия складня воскресения Христова на восточной апсиде храма. На мероприятии присутствовали замминистра обороны генерал-полковник Андрей Картаполов, главком Сухопутными войсками генерал армии Олег Салюков, генералы и офицеры Главного командования Сухопутных войск и военнослужащие танковой армии ЗВО.

На праздничной площадке была развёрнута выставка вооружений и военной техники Сухопутных войск. На прилегающей территории развернуты интерактивные выставки «Сухопутные войска. Связь времён» и «Специальные войска». Состоялось анимационное выступление «Парад эпох». В заключение праздника состоялась военно-историческая реконструкция боя времён начала Великой Отечественной войны.

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ

Читайте в следующих номерах:

### Повышая уровень боеготовности

К итогам летнего периода обучения в войсках и силах округа



### К Дню военного связиста

Интервью с начальником войск связи ЗВО полковником Олегом Зюбиным



### Копейка рубль бережёт

О реализации высвобождаемого военного имущества и техники

